



■領導嘉賓共同見證本報「玩轉粵港澳最佳旅遊目的地」評選活動啓動，左三為本報廣東分社社長羅愛文。

# 港人周末好去處 近距離賞嶺南美

# 2015玩轉惠州 好吃好玩預埋你

## 「玩轉粵港澳最佳旅遊目的地」評選開鑼

今年，為了更好推動內地旅遊——華南板塊的加速形成，本報主辦了一系列「玩轉粵港澳最佳旅遊目的地」評選活動，目的就是向港人展示廣東省旅遊建設成果，打造中國廣東——世界旅遊目的地的新名片。

據本報廣東分社社長羅愛文介紹，評選對象將在廣東省內3A級以上景區（點）和三星級以上酒店之間，活動評選將設立評審委員會，將由香港文匯報社領導；世界海外華文媒體合作組織中社社長、總編輯、總經理等組成的廣東省旅遊推廣大使25名；廣東省自駕旅遊協會會長及其各地市分會會長；旅遊專家、廣東省旅遊局、廣東省政府新聞辦公室負責人等約60名委員組成，並結合由文匯網發起的公眾投票圍繞廣東歷史文化景區（點）、廣東自然風景區（點）、廣東溫泉景區（點）、廣東自駕遊精品線路、廣東星級酒店等5個方面展開。

據悉，評選活動將於5月30日前上報並公布入圍名單，4月至10月組織媒體對入圍單位進行重點新聞報道，文匯網將作為唯一投票評選平台於9月至11月期間向社會開放投票內容，並於2015年底舉行頒獎典禮，宣布「玩轉粵港澳最佳旅遊目的地」評選結果，同時公佈年度最佳新聞獎和最佳圖片獎。

這項活動除香港文匯報、文匯網、廣東《羊城晚報》等合作媒體外，還有海外華文媒體合作組織屬下的87家新聞媒體同步報道。歡迎港人讀者關注文匯網的同時投上神聖一票，評選出你喜愛的景點景區及酒店線路。

■記者 劉子靜

### 跟我走 有着數

#### 交通提示

自駕：駕車至深圳布吉/龍崗大道方向，沿龍崗大道進入G205公路進入長深高速公路，隨後向長深高速惠州支線方向行駛至終點「惠州市」即可。

高鐵：香港市民在深圳北站乘「廈深線」至惠州南站或惠州東站（平均1小時1班）。深圳北到惠東站（路程約30分鐘），到站後坐專線接駁車便可到巽寮灣（約20分鐘），而惠州西湖、大亞灣、惠州古城、湯泉等著名景區則靠惠南站，有眾多公交線路直達景區。

■記者 劉子靜



■不少家長帶孩子來體驗現摘水果樂趣。資料圖片

### 羅浮食荔枝嚐楊梅 享受果園現摘現吃

熱愛生活的港人都喜歡享受原生態的休閒樂趣，品嚐時令水果，沒什麼比親自到果園現摘現吃更讓人開心。

惠州羅浮地區全年都有各式水果上市，北宋大文學家蘇東坡《食荔枝》便是惠州水果最好的宣傳片：「羅浮山下四時春，盧橘楊梅次第新。日啖荔枝三百顆，不辭長作嶺南人。」詩中的盧橘就是枇杷，每到4月，羅浮山下的橫河郊野，漫山遍野的枇杷樹，枇杷個個酸甜，新鮮誘人。

5月楊梅成熟期。楊梅成熟期很短，從成熟到收穫只有短短半個月，想來一場「嚐鮮之旅」的港人就要早計劃，不然錯過就只好等明年了。

蘇東坡當年所食荔枝，據說便是在羅浮山下龍華山前。附近果園主向記者介紹，7月盛產荔枝，龍華山前荔枝粒粒精華，顆顆飽滿。許多港人自駕前來，邊摘邊吃，剩下的打包回港送親友。港人採摘荔枝後，可前往龍華鎮景區遊玩。龍華鎮是兩千多年歷史的古鎮，底蘊深厚，歷史悠久，附近的「陳孝女祠」、「南嶺古墓」等文物古蹟都值得一看。

8月葡萄成熟期。博羅鎮內葡萄莊園甚多，種類豐富，港人可根據自己喜好選擇不同品種摘葡萄、品葡萄酒，或坐在葡萄架下納涼吹風，相信這種愜意生活在香港這大都市是難以享受得到的。博羅鎮將特地舉辦博羅葡萄採摘節，推薦港人參與，齊齊瘋狂採摘葡萄。

到了冬天，如果你以為沒有什麼水果採摘那就錯了。11月過後，石壩的甘蔗成熟了，400畝甘蔗林，絕對讓你滿載而歸。這個月份恰逢石壩第二屆果蔗旅遊文化節，到此一遊的港人不妨喝一杯客家黃酒、吃一勺阿嬤叫（油炸小吃）、嚐一鍋蘿蔔板、親手砍甘蔗，盡情體驗一把田園的水果採摘。

「惠州我來過多次，但石壩還是第一次來，沒想到空氣那麼好，山水那麼美。」香港遊客李先生說，他最喜歡惠州的鄉村，接下來將會從系列活動中選一些感興趣的參加。

### 粵港澳生活匯

對於周末愛旅遊的港人來說，旅遊目的地的距離最好要適中，風光要優美，也不能缺美食，如果同時有各種熱鬧玩意配套，那就最好不過了。距離香港僅200多公里的惠州，正在舉辦「2015玩轉惠州」旅遊節，推出了如採摘、民俗、節慶及美食等各種好吃好玩的活動。正所謂「日啖荔枝三百顆，不辭長作嶺南人」，這是蘇東坡在惠州所作的詩中最膾炙人口的兩句，盛讚嶺南風物之美。嶺南本來就是一派好山好水的避暑勝地，如今又多了如此豐富多彩、生動有趣的遊玩活動等着你，還猶豫什麼呢？趕緊去玩吧！

■記者 劉子靜、實習記者 龍希 廣東報道

### 舌尖上的惠州 招牌菜鹽焗雞

吃慣了清淡粵菜的港人，如果突發奇想要轉轉口味，那麼惠州地道菜東江菜（客家菜）絕對滿足你的口腹之慾。東江菜少菜蔬而重肉類，油重、味偏鹹，並以砂鍋菜見長，它不注重花巧，但量足質實，原汁原味。

8月惠州巽寮灣美食節將盛大開鑼，標榜愛吃會吃的港人豈能錯過，不妨來一場「舌尖之旅」。著名特色招牌菜「東江鹽焗雞」已有300多年歷史，其甘香鮮美、原味且溫補。經典美食東江「釀三寶」（釀苦瓜、釀茄子、釀辣椒），還有一釀就是「東江釀豆腐」，當地但凡有宴席必有此菜。其製作方法精細，選料講究，一砂煲「釀豆腐」老抽夾蔥花，上湯加配料滾燙而至，細嚼下還能吃出事先煎至金黃的豆腐香味。此外，梅菜扣肉也不得不提，其鮮香濃郁，肥而不膩、久負盛名，與鹽焗雞、釀豆腐被稱為「惠州三件」。

除上述介紹外，11月中，惠州瀝林鎮舉行「瀝林鵝文化節」。記者了解到，瀝林鵝可說「名揚海外」，碌鴨、滴雞、白切鵝、醃鹹鵝……肥而不膩，汁多肉脆。文化節當天，特色小吃街各種美食望不到尾，港人不要錯過在瀝林鵝文化節大快朵頤。同月，惠東將舉辦為期兩周的鐵湧生蠔美食文化周活動，要知道全粵最鮮美的生蠔便來自惠東，這裡水質好，零污染，肉鮮美沒有渣。屆時，來惠的港人可一邊吃生蠔，一邊看大海，過一個休閒又充實的美食之旅。



■惠州馳名的東江鹽焗雞。資料圖片

### 體驗漁民媽祖文化 領略濃厚風土人情

媽祖作為廣東沿海地區富有特色的民俗文化，因信奉人口眾多、歷史悠久，具有廣泛的信仰基礎和文化影響力。記者了解到，僅在巽寮灣就有12座媽祖廟。農曆三月廿三是媽祖誕辰，今年4月24日至5月2日，巽寮灣第四屆媽祖旅遊文化節在金融街巽寮灣舉行，期間將有大型祭拜、巡安、唱戲等豐富民間活動，為當地居民和外地遊客獻上一道文化大餐，港人可在此領略當地濃厚風土人情。

到了5月，為了紀念漁民心中的庇護神，大亞灣頭會舉辦娘娘廟會，大亞灣霞湧還將舉行楊包廟會。屆時，來自各地的信男善女盛裝打扮，舞龍舞獅，點炮台，唱學佬戲等活動就精彩紛呈，如同一場眾生狂歡的節日，港人也可一起燒香許願，祈求出入平安。



■惠州巽寮灣媽祖紀念儀式現場。資料圖片

### 客家民俗活動精彩陸續來

除祭拜媽祖的盛大活動外，惠東安墩鎮也有一系列民俗活動。其中，8月舉行中華郭姑婆文化節，是極具客家民俗文化的一大盛事。緊接着惠東安墩鎮洋潭歸龍寺將舉行歸龍寺重光落成暨地藏法王菩薩升龕大典，600年歷史的古寺廟，千萬人前來朝拜進香，又是另一個盛大的場面。9月底的「太平朝會」還會有遊鄉、等神、叩拜、插香燭等系列活動，港人皆可一同參與，或買各種民俗特產、手信。

每10年一屆的惠東稔山譚公醮會也在今年舉行（具體時間待定）。七天醮會期間，三日大醮，三日出會，一日普祭。龍景、扮景、扮戲、飄色、腰鼓、舞蹈等隊伍，到村外巡遊，參與扮景人數達2,000多人，場面蔚為壯觀。醮期，日納近萬香客朝拜，祈盼譚公仙聖庇佑，風調雨順、百業興旺。

稔山鎮每5年一屆的仙姑醮會也於今年舉行。醮期5日6夜，不設出會龍景。醮會期間，十八鄉敲鑼打鼓賀大醮，千萬信眾歡天喜地祈平安，醮區遊人如鯽，車水馬龍，彩旗招展，鮮花錦簇，盛況空前。據有關單位介紹，預計活動期間參與活動的人數較多，為保證出遊質量，港人最好提前預定酒店住宿，並做足一系列的出行準備。

■記者 劉子靜



■惠州大亞灣夏日擠滿嬉水的遊客。林海攝



■雙月灣因形狀鳥瞰像兩輪新月，故名雙月灣。位於惠州市惠東縣港口濱海旅遊度假區。林海攝

特搜 搜尋 包含QR碼

廣州地區 1.五一南方國際車展 2.2015年海陸空盛筵暨中國(廣州)國際遊艇、房車、通用航空博覽交易會 深圳地區 1.歡樂谷瑪雅水公園颯爽季 2.東海朗廷酒店極致鮮花下午茶 3.瑞吉酒店秀餐廳越南風味美饌 小巨人親子繪本館親子閱讀優惠 廣州首家大型親子繪本館——小巨人親子繪本館現正推出親子閱讀優惠活動...